

*В диссертационный совет Д35.2.035.04  
При ФГБОУ ВО «Саратовский государственный  
университет генетики, биотехнологии и  
инженерии имени Н.И. Вавилова»*

**ОТЗЫВ  
НА АВТОРЕФЕРАТ  
диссертации Моисеенко Михаила Андреевича  
на тему:**

**«Экономическая эффективность развития производства органической  
продукции растениеводства»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(Экономика агропромышленного комплекса (АПК))**

На сегодняшний день производство органической продукции перестает быть нишевой сферой деятельности. Все больше регионов активно включаются в работу по поддержке и развитию этого важного направления. Нужно отметить, что существующий тренд на потребление «органики» положительно влияет не только на экологию, но и на здоровье граждан, а также создает новые стимулы для сельхозтоваропроизводителей.

Поэтому научное исследование Моисеенко Михаила Андреевича на сегодняшний день востребовано как со стороны Министерства сельского хозяйства, так и со стороны производителей сельскохозяйственной продукции.

В соответствии с целью исследования Моисеенко М.А. успешно решены исследовательские задачи, что стало возможным благодаря обширной информационной базе, отражающей состояние и тенденции развития органического растениеводства в Российской Федерации и Саратовской области с оценкой формирования областного потенциала производства органик-продукции.

Для обработки данных при подготовке диссертации Моисеенко М.А. использовались современные методы и подходы, в том числе основанные на применении информационных технологий и программного обеспечения для проведения научных исследований. Это позволяет говорить о высоком качестве обработки материала и полученных результатов.

Представленный автореферат диссертационной работы Моисеенко М.А. содержит новые методические подходы, направленные на повышение

эффективности производства органической продукции растениеводства, выдвигаемые для публичной защиты.

Однако в автореферате имеется вопрос, требующий авторского пояснения: на стр. 8 заявлены теоретические и методологические основы. Теоретические раскрыты хорошо, методологические раскрыты не полно. По методологии хочется уточнить какие есть методики, которые характеризовать эффективность производства органической продукции.

Считаем, что указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования. Представленная к защите диссертация Моисеенко М.А. на тему: «Экономическая эффективность развития производства органической продукции растениеводства» является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, имеющим важное народнохозяйственное значение, и соответствует требованиям п.9 -14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор Моисеенко Михаил Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Заведующая кафедрой экономики и бухгалтерского учета, доцент  
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет»  
кандидат экономических наук,  
доцент  
«03» октября 2024 г.

*О.Н.*

Кузнецова Ольга Николаевна

#### Контактные данные

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского» (ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ)

664038, Иркутская область, Иркутский район, пос. Молодежный 1, ауд. 209

Тел.: 8 (904)-1-111-346. kfa@igsha.ru

